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Objet : demande d’ouverture d’une négociation sur la lutte contre la violence et le harcèlement au travail

Madame, Monsieur,

Suite à la ratification en avril 2023 de la convention 190 de l’Organisation internationale du travail sur la violence et le harcèlement et au constat d’une montée générale de la violence au travail sous toutes ses formes (agression physique ou verbale, interne ou externe (client)…), notre organisation syndicale souhaite par la présente vous demander l'ouverture d’une négociation sur ce sujet dans les plus brefs délais.

Comme vous le savez, la convention 190 de l’OIT affirme que toute personne a droit à un monde du travail exempt de violence et de harcèlement. Elle fournit également la première définition internationalement reconnue de la violence et du harcèlement dans le monde du travail, y compris de la violence fondée sur le sexe, entendue comme « un ensemble de comportements et de pratiques inacceptables », et enjoint les Etats membres et les partenaires sociaux de prendre des mesures pour bannir les pratiques néfastes dans le monde du travail.

C’est dans ce cadre que nous vous demandons de faire de notre entreprise un précurseur dans ce domaine. L’ouverture de cette négociation ne pourra qu’être favorable tant aux salariés qui méritent la mise en place de mesures concrètes de prévention et de procédures sécuritaires qu’à l’employeur qui s’assure du respect de son obligation de sécurité. Ce futur accord pourrait également mettre en avant le dialogue social de qualité dans notre entreprise et accroitre l’intérêt des futurs salariés pour notre entreprise leur garantissant des conditions de travail plus favorables et sécuritaires. 

Pour toutes ces raisons, il serait pertinent d’engager rapidement une négociation sur ce thème afin d’entretenir les bonnes conditions de travail dans notre entreprise. Nous nous tenons à votre disposition pour convenir rapidement d’un calendrier des négociations ce qui nous permettra d’échanger sur ce point et nous permettre de vous faire part des propositions de mesures sur lesquelles nous avons réfléchi.

Dans l’attente de votre réponse, veuillez agréer, Madame ou Monsieur, l’expression de nos sentiments distingués.
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